



冬天来了,你会发现不少猫咪变得更加粘人了,因为天气寒冷,猫咪会找铲屎官取暖。冬天也是猫咪一个很难熬的季节,不少猫咪会生病。那么今天给大家讲一讲冬天该怎么养猫,帮助猫咪温暖“过冬”!

■ 吴笑文/整理

## 必看的冬季养猫攻略 帮助猫咪温暖“过冬”

### 1.给猫咪穿衣服

猫咪有一身厚厚的毛发,虽然也能够用来自我保暖,但南方的冬天,潮湿寒冷,宠主可以适当给猫咪穿一件衣服。材质最好是保暖防风一点的。

### 2.准备舒服的猫窝

冬天来了,有些宠主会和猫咪睡觉,但是要注意不要用被子压实猫咪,猫咪在不透气的被子里很容易闷死的。宠主可以给猫咪准备一个舒服的猫窝,铺上柔软的毯子,再盖上被子,让猫咪睡得舒适温暖。

### 3.准备暖炉

现在室内取暖的有很多:暖气、空调、电暖器、小太阳等等,都可以让室内温暖如春。不少铲屎官冬天都会准备暖炉,但是要注意选购暖炉时必须注意其底盘是否稳固,也不要温度定在最高档,防止猫咪烫伤,不少猫咪每年都被烫伤了小胡子。

### 4.保持空气流通

冬天屋外寒冷,因此好多人都习惯把门窗关得严严实实来保暖,这无可厚非,但是一定要隔一段时间就开窗把屋里的空气换一换,这样不仅对猫咪有好处,对你自己的健康也很有益。

### 5.给猫咪准备温水

很多猫咪因为到了冬天因水温下降,喝水量减少,尿量

也跟着减少,为了让猫咪经常喝水,主人可以尝试将水升温至27°C~29°C左右,提高猫喝水的意愿。

### 6.不要给猫咪吃生冷食物

猫咪肠胃本来就弱,在冬天如果吃了冰冷的食物,身体健康马上会亮红灯,所以不可给猫咪吃直接从冰箱取出的牛奶和食物。可以用微波炉稍微把食物加热,猫咪也更喜欢吃,食欲也会提高。

### 7.让猫多晒晒太阳

猫咪很怕冷,它们特别喜欢晒太阳,如果可以的话,宠主在太阳比较好的日子里,让猫多晒晒太阳,对于猫咪生长发育很有作用,另外,还能杀毒灭菌。

### 8.保持运动

除了晒太阳,还要让猫咪多运动,不然猫咪可是会很容易发胖的。可以通过人猫游戏互动的方式增加猫咪的运动量,例如使用逗猫棒或者零食诱惑猫咪捕猎的愿望,这样一来就能确保猫咪的运动量。

### 9.不要随意洗澡

冬天不要随意给猫咪洗澡,猫咪的表面看上去是吹干了,但之后一般还会返潮,冬天不爱运动的猫咪可能会因此受凉感冒,所以冬天可以给猫咪多梳毛,洗澡要慎重。



### 冬季特别提醒:

- 1.冬天,流浪猫狗经常蜷缩在温暖的发动机下,所以开车前记得先按一下喇叭,以确保车下没有熟睡的小动物以免出现被碾压的情况。
- 2.在寒冷季节绝对不要把宠物单独留在车里。因为你的车子很快就会变成冰箱,毛孩子会受不了。

### 10.给猫咪提供高蛋白的食物

冬天猫咪对食物的需求量会增多,胃口大开,这是正常现象。这是因为猫咪想要储存能量和脂肪,来为寒冷的冬天做准备。所以主人应该给猫咪准备含蛋白质较多的食物,为其增加营养。猫粮可以选择蛋白质含量高的,满足猫咪的营养需求,让猫咪长得更加强壮。



悦读

## 几点梅花最可人

■ 张爱敏

冬日,一场雪后,满目银白,大地一片纯净安然。推窗,寒气扑面。隐隐的,一缕梅香浮动,于清寂中添了一抹别致的韵味。

闲来无事,围炉而坐,泡一壶茶,捧卷而读。不经意地,远望窗外,数点寒梅,雪地盛开,几行脚印,或浅或深,加上室内茶香、书香的缭绕,字里行间竟读出些许禅意,感受到寒冬充满着的生命活力,人的心情也变得更加舒畅和欢喜。

花中“四君子”,梅为君子之首,历代文人爱吟诵它的风骨。如汪士慎的“小院栽梅一两行,画空疏影满衣裳。冰华化雪月添白,一日东风一日香”,郑燮的“晨起开门雪满山,雪晴云淡日光寒。檐流未滴梅花冻,一种清孤不等闲”等,皆是赞美它的品性。冬日里的梅格外引人注目,雪骨冰肌,悠香缥缈,风霜中盎然不惧的姿态,让每个路过的行人不禁驻足疑问:“那薄如蝉翼的花瓣,是如何经得住这蚀骨的寒冷,越是寒冷,越是开得芬芳的呢?”

冬日的梅坚韧。冰天雪地,百草枯萎,梅却迎风凌霜,越冷越坚强。曲折简约的枝条,黄豆粒般的花苞,在刺骨的寒风中,一点一点地膨胀,直到悄然开放。不知是雪唤醒了梅,还是梅召唤来雪,一场梅与雪的相逢,像是一场等待已

久的爱情,让冰天雪地间多了几分柔情。

冬日的梅清雅。白墙黛瓦的小院,檐角婆娑,几枝寒梅探出墙外。花开无声,青砖拈花,香犹在,是怎样的清雅之美?闻香识梅,踏雪寻梅,又是何等的悠然闲适!记得从前人家过年时,于庭前折梅数枝,插在陶瓷花瓶子里,一整个年节都是香香的,就连梦里,竟也是一股子甜香。

冬日的梅蕴含相思。“红酥肯放琼苞碎,探著南枝开遍未。不知酝藉几多香,但见包藏无限意”是词人李清照的情思,而一碗清香的梅花粥,却是客居他乡的游子心中,对故乡难以割舍的印记。儿时,冬日的清晨,与母亲一道,去摘白梅花。金钟似的小花,握在手心,有一丝沁凉,却似握住了一冬的温暖。炊烟升起,母亲在厨房里用粳米熬粥的身影,以及那一碗鲜美又热腾腾的梅花粥,就是一碗冬天的味觉记忆。或许因此,不管我走多远,对故乡的记忆总是与梅有关。

“挥毫落纸墨痕新,几点梅花最可人。”在冬日赏梅,不由得心生许多感慨:人生当如梅,生命顽强,凌寒更芬芳;人生当如梅,淡泊名利,清雅去浮华;人生当如梅,修来三分梅之韵,守得本心方始终。



各位圈友:

种花草、养宠物皆有学问和乐趣。不仅提高了生活品质,还可以颐养身心。欢迎与我们星报的读者分享各种饲养种植的知识技巧、养护经验心得、入坑的心情感悟,以及各种与养花鸟鱼虫相关的美图、励志对比,晒晒心情、故事和美好生活。

首先,图文兼备,除非你饲养的动植物图太美了,把小编都迷得一愣一愣的,那可以适当放宽要求,不然还是图文兼备吧。

其次,内容要有故事情节,能引起大家共鸣,或是绝对的干货,抑或是图文心情恰到好处。图片不宜太少,让人看不过瘾,一般十张左右(供选)就挺好。

投稿可至电子邮箱:shdx\_2016@163.com